



中共洛阳市委机关报

2013年6月7日 星期五 农历癸巳年四月廿九



阴天转多云 20℃~31℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14440期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

设立半年多来,由最初的4家增至目前80多家—— 劳动者驿站,撑起繁茂的“绿荫”

去年11月,我市发起设立首批劳动者驿站。半年多来,驿站数量大幅增长,从设立之初的4家增至目前的80多家。随着夏季的到来,这些驿站撑起了一片繁茂的“绿荫”,越来越受到环卫工人等户外劳动者的欢迎。

爱心汇聚,劳动者驿站日益受宠

5日中午,烈日火辣辣地炙烤着青青马路。在牡丹广场的周天百货劳动者驿站,环卫工人张师傅正在和超市工作人员打招呼。

张师傅从事环卫工作多年。他说,干这行最辛苦的季节是冬天和夏天。

“最近天气渐渐热了,每天不喝上三四瓶水,实在坚持不下来。”说着,张师傅拿出自带的太空杯,在门口的饮水机处接下满满一杯纯净水。

周天百货劳动者驿站,是张师傅每

天多次光顾之处。“接杯水,坐下来喝上两口,心里有种说不出的痛快。每天要来回三四次呢。”张师傅笑着说。

喝完水,在座椅上小憩后,脸上的汗水逐渐消失,张师傅又重新投入工作中。

超市工作人员李女士介绍,最近,前来这一劳动者驿站的人数逐渐增多,“以往,饮用水一天一桶基本上就够用了;而现在,每天两三桶也未必要。但为保障劳动者能喝上一口解渴的凉水,工作人员每隔一段时间都会进行检查和换水”。

半年多来,驿站数量成倍增长

去年11月,在市总工会的倡导和动员下,我市4家爱心企业和单位率先建立了4个劳动者驿站,为环卫工人、交警等提供免费饮水和休息的空间,在全市引起不小的反响。

市总工会有关负责人介绍,设立劳动者驿站,遵循“企业自愿、进退两便”的原则,不对企业在建设标准和规模上做出硬性要求,“只要企业有意向,符合基本要求,都可以联系设立”。

在随后的半年多时间里,驿站数量在全市范围内快速增长。今年1月,驿站数量增长至10家,遍及涧西、老城、洛龙、西工4个城市区;4月,市邮政部门在市区36个邮政营业网点的营业厅内设立劳动者驿站。“如今,驿站总数已经超过80个,基本实现了城市区全覆盖。”该负责人说。

劳动者驿站数量增长之快,与我市商家强烈的社会责任感密不可分。该负责人介绍,不少驿站的设立,是商家主动和市总工会联系提出的。一些商家不仅提供桌椅、饮水机等基本服务设施,还提供了免费咖啡、奶茶等,让劳动者萌生宾至如归之感,更深刻体会到“体面劳动”的内涵。

加强联系,让更多劳动者受惠

5月,市总工会工作人员对已设立的劳动者驿站进行了回访,发现各驿站运作平稳、顺利,给当地户外劳动者提供了极大便利。

为了让更多户外劳动者享受到驿站的服务,市总工会将加强与环卫部门的联系,及时更新驿站名册;加强与爱心商家的沟通,让驿站标志更醒目、更清晰。此外,市总工会还将通过优化驿站选址,让驿站布局更合理。“驿站将优先选在客流量大、户外劳动者集中的地段,例如主干道、广场等,这些地段的临街店铺将是首选。”市总工会有关负责人说。

爱心在洛城涌动。这个夏天,对于不少户外劳动者来说,烈日下有了更多阴凉。

本报见习记者 张锐鑫

国务院参事调研组来洛 李柳身刘应安等参加相关活动

本报讯(见习记者 白云飞)5日至6日,国务院参事杜学芳、闪淳昌、王石奇等一行来洛,就城市基层社会管理体制创新和推动《城市居民委员会组织法》修订等问题进行调研。

省政府办公厅副主任王良启、省政府参事室主任朱全民、省民政厅副厅长李长训等一同来洛。

市领导李柳身、刘应安、谭建忠、于建庄等参加相关活动。

目前,我市共有社区522个,其中城市社区164个、县城社区113个、村改居社区245个。近年来,为进一步提升城市基层社会管理服务层次,我市从社区管理服务创新、村改居工作、县城社区全覆盖等三个方面进行了有益探索。在社区管理服务创新方面,我市创建了社区党委(总支、支部)、社区工作站、社区居委会、社区综治办协同管理社区、服务居民的“四位一体”社区管理体制,基本满足了社区服务多元化的需求。对县城驻地、工业园区驻地和产业集聚区驻地的245个村,我市分阶段实施了村改居工作。我市还在县城建成113个社区。

调研组一行先后到宜阳县解放路社区、涧西区中侨绿城社区等,实地调研基层社区建设管理工作开展情况,听取我市对《城市居民委员会组织法》修订工作的意见和建议。调研组对我市基层社会管理工作给予了充分肯定,提出要更加注重发挥社区基层组织在加强和创新基层社会管理服务中的基础性作用,不断提升社区建设和管理服务能力。

省地税局调研组来洛

史宁安带队

本报讯(记者 李迪博)昨日,省地税局局长史宁安一行来洛,到伊川县调研基层税收工作。市委副书记、市长李柳身等参加相关活动。

近年来,伊川县地税局地方级税收增速保持在27.5%以上,高于全市平均水平。伊川县地税局先后获得“省级文明单位”“全省地税系统先进集体”等称号,水寨中心所、高山中心所、办税服务厅被授予全省“群众满意基层站所”。

在实地查看了伊川县地税局水寨中心税务所、伊川县地税局办税服务厅后,史宁安充分肯定我市基层地税工作。史宁安说,洛阳地税部门抓学习、强征管、促转变、谋发展,税收工作位居全省前列。希望洛阳地税系统坚持用制度管班子、管队伍、管事情,不断深化税收改革,全面推进依法治税,持续提升税收工作科学化、精细化管理水平,继续发挥好税收的保障和杠杆作用,推动洛阳地税系统工作再上新台阶,为洛阳市经济发展做出新的更大贡献。

开创军民融合发展新局面

预备役高炮师三团党委 全体(扩大)会议举行

本报讯(记者 李三旺 通讯员 郭黎明)昨日,解放军河南陆军预备役高炮师三团党委全体(扩大)会议暨新任军官颁发新式军服仪式举行。

解放军河南陆军预备役高炮师师长赵群,市委副书记、高炮师预任副政委兼三团第一政委刘应安,高新区管委会主任、三团预任副团长马志强等参加会议。

会议传达了济南军区、省军区和高炮师党委全体(扩大)会议精神,总结去年工作,对今年主要工作任务进行部署。去年以来,预备役高炮师三团先后被省军区表彰为“应急队伍建设先进单位”,被高炮师表彰为“军事训练先进单位”。

刘应安指出,军地双方要持续走军民融合发展之路,整合军地资源,使部队建设与地方经济协同发展,互促共赢。广大预任军官要发挥好军地之间的纽带作用,确保党管武装工作扎实有效开展。地方要努力为部队建设排忧解难,在政策上优先考虑,在财力上优先投入,不断开创部队建设和驻地经济发展新局面。

07式预备役军服颁发仪式同时举行,与会预任军官接受授装。



洛阳生态环境好 大批燕子来筑巢

昨日,在河南黄河湿地国家级自然保护区孟津段的一处沙土壁旁,成群的崖沙燕在空中翱翔。黄河湿地保护区孟津管理局工程师马朝红说,这些崖沙燕总数有5000多只,这里是近年我市发现的最大的崖沙燕繁殖地。大量崖沙燕来我市筑巢、繁殖,说明洛阳的生态环境越来越好。

崖沙燕又名灰沙燕,为燕科燕属鸟类,体长约13厘米。每年三四月,大量崖沙燕从长江流域迁徙到我市,开始筑巢、繁殖。7月,崖沙燕幼鸟学会飞行后,会逐渐弃巢,9月飞回南方。

记者 陈占举 摄

用“等号”听呼声,用“加号”强联系,用“减号”解忧愁,用“乘号”促经济,用“问号”求意见,用“除号”转作风,用“句号”办实事。老城区——

“七个符号”拉近干群关系

本报讯(记者 孙自豪 通讯员 王蓉娜)今年以来,老城区提出“七个符号”工作法,用“等号”听呼声,用“加号”强联系,用“减号”解忧愁,用“乘号”促经济,用“问号”求意见,用“除号”转作风,用“句号”办实事。近半年时间,老城区上千件民生问题、矛盾纠纷迎刃而解,干群关系愈加密切。

“等号”听呼声。老城区有个名为“1+4”的结对帮扶活动,全区42名副县级以上领导干部每人联系1个办事处、1个社区(村)、1家企业和1户困难群众。区委要求每一名联系领导把自己当成与困难群众对等的角色,与群众面对面交流,虚心向群众请教,全面掌握他们的思想动态和生活情况,形成基层党员干部和群众想谈、敢谈、畅谈、深谈的和谐氛围。

“加号”强联系。眼下,“三懂四会”

(懂群众心理、懂群众语言、懂沟通技巧,会化解矛盾、会技术指导、会主动服务、会宣传发动)已成为老城区党员干部践行党的群众路线的必修课。道北路办事处地处城乡接合部,公众安全感指数较低。区领导在分包该办事处后,通过蹲点调查,带领办事处制订了一整套提升方案,并发动群众联防联控。在短时间里,该办事处公众安全感在全市排名提升了60个位次。

“减号”解忧愁。老城区领导干部注重与基层群众尤其是贫困户、五保户、留守户、“零就业”户等结对子,做到有什么问题就解决什么问题,能马上解决的立即解决。道北路办事处建华社区居民邢广州,作为一个养女婿赡养岳母33年,如今自己年过花甲仍四处打零工补贴家用。区领导在走访中得知这一情况后,积极协调相关部门,为

其解决了大病救助和低保等一系列实际困难。

“乘号”促经济。老城区委、区政府领导在帮扶活动中主动为基层群众提供技术、信息、政策等方面的服务,帮助他们找准一个以上的致富门路,实现经济倍增效应。联系领导还肩负起政策宣传员的职责,对符合企业实际的政策及时与分包企业进行沟通,并认真组织项目申报、推荐。通过争取,洛阳全福食品有限公司获得2012年河南省特色中小企业发展项目资金90万元。

“问号”求意见。老城区组工干部运用问卷调查、蹲点调研、登门走访、集中座谈、个别约谈等形式,广泛征求基层群众、基层党员干部、基层党组织的意见和建议。区委组织部要求每名组工干部至少撰写一篇下基层调研报告,目前已梳理各类实质性意见、建议数十

条。

“除号”转作风。进百姓门、知百姓事、排百家忧、解百家难、交百姓友,这是老城区密切干群联系的“五百”行动。老城区常委会议研究决定,在“1+4”结对帮扶活动的基础上开展“身心入户送温暖”活动,要求副县级以上领导干部带头走出机关,走进联系户,每人至少深入分包困难户家一次,与群众同吃一顿饭、共叙一席话、解决一个难题。

“句号”办实事。按照老城区委的要求,所有结对帮扶都要围绕“事要真解决”来抓落实,把群众交办的事情画上句号。西关办事处推行“党员为民服务代办制度”,针对居民因身体或其他原因不方便自己办理的困难和问题,由有代理能力的在职党员帮其代办,变“被动承接”为“主动服务”。

敬告读者

根据市政府办公室端午节放假通知精神,本报6月9日(周日)有报,6月13日(周四)恢复出报。敬请关注。 本报编辑部

